

中国石化增强质量竞争力推动高质量发展

2023/4/10 关键字: 来源: [互联网]

始终坚持以质量第一，坚定践行“每一滴油都是承诺”，持续提升产品、服务和工程质量

[中国石化新闻网2023-04-07]助力全国多地提前完成国6B油品质量升级，开展加油站服务提升百日竞赛，加强产品质量风险评估……中国石化始终坚持以质量第一，坚定践行“每一滴油都是承诺”，加强全员、全要素、全过程、全数据质量管理，持续提升产品、服务和工程质量，增强质量竞争力，开启高质量发展新阶段。

提升产品质量，构建全过程质量管理体系，打造优质产品。中国石化坚持上游企业为下游企业服务、上道工序对下道工序负责，构建全过程质量管理体系。

油气生产企业加大原油质量源头管控力度，开展原油、天然气质量检验调研，提升油气产品质量检验技术和能力。

炼化企业加强出厂产品质量管理，组织企业开展全产品、全过程质量风险排查与管控，确保出厂产品质量100%合格；组织质量管理体系应用成效交流会，开展质量管理专项技术服务；对重点客户进行回访，征求产品质量改进意见，提高客户满意度。

销售企业深入实施质量提升行动，强化油品质量管理，着力加强质量风险防控；组织相关岗位人员开展质量培训和岗位练兵；加强客户服务工作，持续提升产品质量。

提升服务质量，全方位拓展新业态新模式，打造优秀品牌。产品有形，服务无形。作为直接服务百姓的窗口，全国3万多座加油站勾勒出了中国石化最直观的形象。加油站中无形的服务，成为中国石化品牌形象深入人心的钥匙。

“中国石化的服务真周到，加完油后到二楼洗澡、洗衣服，就像到家一样。”在安徽合肥石油巢湖金山路加油站，常年在外奔波的卡车司机都直竖大拇指。在全国，像这样建在中国石化加油站里的司机之家还有3000余个。洗车洗衣、一键加油、无感支付……如今，顾客一进入中国石化加油站，就能享受到各类细致规范的服务。各类为户外劳动者建设的服务驿站，更是打通服务户外劳动者的“最后一公里”。

为更好地提升服务效能，中国石化还推进以“95388”热线电话为平台的客户服务品牌建设，有效整合了系统内客户服务资源。4年来，“95388”热线全平台总进电话量338万次，服务客户超200万人，客户满意度保持在99%以上，处于行业领先水平。

提升工程质量，实施多维度全要素质量管理，打造精品工程。中国石化高度重视工程质量，抓实抓细“六化”工作，加强与优质承包商的合作，全力筑牢安全质量防线，全面推进工程管理优化。

3月15日，镇海炼化举行第七届“最强操作”竞赛启动仪式暨外操巡检比赛。截至目前，这项旨在提升生产工作质量的竞赛已经在系统内外10余家企业复制和推广。以赛促学、以考促练的“最强操作”竞赛，进一步狠抓“三基”工作，为质量提升夯实基础。四建公司优化质量管理方式，在项目现场统一设置质量诊断箱，通过投放书面诊断书、扫描诊断二维码、诊断联系电话三种方式提交质量问题，实现项目质量检查全方位参与。十建公司优化质量管控程序，通过质量问题整改APP、焊缝质量二维码、可视化技术交底等质量管理创新成果应用，不断提升问题整改效率。

凭借全要素工程质量的提升，近年来，天津南港乙烯、扬子石化炼油结构调整、安庆石化炼油化工结构调整、中安联合煤制烯烃等集团公司重点建设项目的施工质量获得广泛赞誉。



图1: 天津南港乙烯项目建设团队实施项目部、分部、监理、EPC、施工、检测、监督等七方联动的质量管理模式，常态化开展同联检、专题检等检查，坚决守住工程质量红线。图为4月3日技术人员对热力站机泵安装质量进行检查。



图2: 北京石油从全环节入手，严格把控油品质量，实现入库油品质量、出库油品质量、销售油气质量、外部抽检油气质量4个100%合格。图为4月2日长辛店油库计量员对火车来油进行取样送检。



图3: 西北油田加强设备运行管理，强化油气产品质量监督，扎实做好QC小组群众性质量活动，切实将质量工作方针落实到油气生产全过程。图为4月3日西北油田三号联合站员工对混烃罐鹿脱硫酸进行取样观察。